

## 金水区

“十二五”时期，综合实力始终稳居中部六省城区前列

## 立足当前 放眼未来



外包产业园之魅

“十二五”时期，金水区紧紧围绕“一化两区四个金水”战略目标，以“三大主体”工作为主导，全面掀起新一轮发展浪潮，实现了经济社会各项事业的持续突破、持续提升，继续保持了在中部六省城区中的领先地位，为“十三五”时期继续保持平稳、健康、协调和全面发展奠定了坚实基础。郑报融媒记者 王翠/文 通讯员 崔雅男 叶明明 /图

### 综合实力 继续位居中部六省城区前列

五年来，金水坚持多措并举、长短结合，综合实力始终稳居中部六省城区前列。2015年全区实现地区生产总值950亿元，是五年前的1.6倍，年均增速7.5%；完成财政总收入175亿元，是五年前的1.8倍，年均增速13.7%；地

方公共财政预算收入55.1亿元，是五年前的1.9倍，年均增速14.2%；社会消费品零售总额673亿元，是五年前的1.5倍，年均增速11.8%；全社会固定资产投资468亿元，是五年前的1.7倍，年均增速18%。

### 现代产业体系 确定“1+N”产业布局

五年来，金水坚持不懈、强力推进，新型城镇化建设取得决定性胜利。至今年10月底，金水区的81个城中村、棚户区 and 合村并城项目全部完成改迁，彻底告别城中村时代。同时初步构建了符合金水实际的现代产业体系，确定了“1+N”产业布局，明确了以生活性服务业为基础、以生产性服务业为重点的产业主攻方向，基本形成了以金融、商贸和高技术服务业为主导的现代产业体系。郑州金水高新技术产业开发区被纳入郑洛新国家自主创新示范区重要板块。金水区围绕形成现代产业发展新格局，积极打造具有较强辐射能力和核心竞争力“高地”。持续打造和建设了首家区级金融港、中西部首个互动型飞地经济产业示范

区金水(获嘉)产业新城、全省首家国家级民营企业孵化器，在全省率先创建了2个大学生创业园。

五年来，金水坚持建管并重、精细管理，城区环境和功能明显优化。全面提升精细化管理水平，在全省率先建成行政执法网上案卷审批管理系统，创新实施环卫五步作业法和“三室一庭”执法模式，推进常态化联合执法，占道经营、乱停乱放等问题正在逐步解决。扎实推进“绿色金水”建设，在全省率先引入大气污染第三方治理机制，聘请国家“千人计划”专家组成专家组，大气污染防治效果明显提升，“四河一渠”生态水系建设成效明显；完成绿化218万㎡，新增绿地250万㎡，城区绿化覆盖率达到43%。

### 网状服务体系 布局合理便民利民

五年来，金水坚持民生为本、治理为重，社会事业发展水平不断提高。围绕“三级三类便民服务设施”建设，持续强化民生领域投入，民生支出占公共财政预算支出的比重达到70%，解决了一批就业、就学、就医等民生问题。在全市率先探索建立了以网格为载体的“坚持依靠群众、推进工作落实”长效机制；新(改)建中小学68所、新增小学教学班932个、中学教学班306个，平均班额降至56人；投资5.2亿元建设了金水区总医院，构建了区总医院—卫生院—社区卫生服务中心三级医疗体系；完成各类

培训5.4万人次，新增就业再就业12.9万人；连续举办三届中国(郑州)国际街舞大赛，在全国叫响了金水文化品牌；累计建成各类便民服务项目3583个，实现了社区层面全覆盖并逐步向大型楼院延伸，基本形成了布局合理的网状服务体系，群众生活更便捷、居住更舒适。

沐浴着新一轮的金色阳光，金水区将按照“一化两区四个金水”的发展道路，紧紧围绕“实现‘两个率先’、领跑中部城区发展”总体目标，全力助推郑州市国家中心城市建设。

## 二七区

为建设现代化国际化复合型城区而努力奋斗  
加快“三区融合”  
打造“三个二七”



二七万达广场提高城市品位

二七区在历史上就是著名的商埠，改革开放以后，历经发展，成为以商业为主体的省会商业中心。多年以来，二七区奋力拼搏、开拓创新，经济社会发展不断取得历史性进步。未来，二七区又将如何发展呢？郑报融媒记者 景静 文/图

### 过去 成为以商业为主体的省会商业中心

二七区历史悠久，1948年10月郑州解放，中共郑州市委确定建立第一、二、三区，并批准该辖区为二区工委。1951年成立二区人民政府。1955年10月为纪念1923年京汉铁路工人“二七大罢工”，将二区改为二七区。

二七区历史上就是著名商埠，改革开放更是为辖区商业发展注入了新的活力。1987年以来，在“二

七”纪念塔周围，新建了亚细亚、商城、华联、金博大、北京华联等大型商场，形成省会大型商业群体。二七广场、火车站、德化商业步行街以及敦睦路服装批发市场、鞋城、华中食品城等大型商业群体的出现，改变了郑州市商业的格局，使辖区成为以商业为主体的省会商业中心，成为郑州市的“窗口”地区。

### 现在 经济社会发展取得新的历史性进步

过去五年，二七区综合实力显著提升，2015年地区生产总值达到471亿元；公共财政预算收入年均增速达14.5%；固定资产投资累计完成1465亿元；社会消费品零售总额年均增速达14.8%。连续两年作为全省唯一城区进入全国综合实力、最具投资潜力“双百强”，荣获840多项国家、省市级荣誉。

二七新区连年跻身全市“两强”组团新区；马寨产业集聚区晋级全省“一星级”产业集聚区；二七特色商业区连年位居全省特色商业区十强；樱桃沟景区荣获“中国乡村旅游创客示范基地”等多项国家级荣誉。

五年来，二七区推进69个大棚户区改造项目，全区城镇化率由73%

提升至92%；开工安置房1150万㎡，惠及近10万群众；叠彩园、净秀园、天和园等一批综合性园林建成开放。

新建、改建中小学68所，成为全国首批、市区首家“国家义务教育发展基本均衡县(区)”；社会保障基本达到均衡共享，三级就业服务网络、新农合、多层次养老体系等实现了全覆盖。

全面推进创新创业工作，“U创港”被科技部认定为河南省首批众创空间，纳入国家级科技企业孵化器的管理服务体系。

全区连续两年涌现胡佩兰和陇海大院爱心集体等“感动中国十大人物”，全省入选的8个“中国最美家庭”有3个来自二七，该区被誉为“温暖之城”、“全国道德高地”。

### 未来 建设现代化国际化复合型城区

未来，二七区将全面推进落实“13688”的总体思路。

“1”就是明确一个目标，即围绕郑州加快向国家中心城市迈进这一目标，着力建设现代化国际化复合型城区。

“3”就是3个阶段性目标路径。“三个率先”，即率先在全市全面建成小康社会、率先实现全域城镇化、率先基本实现现代化。“三个二七”，即打造“品质二七、田园二七、温暖二七”。“三区融合”，即加快老城区、新城区、田园区“三区融合”。

“6”就是6项推进保障机制。即工作落实机制，“大督察”机制，重

大工作专责推进机制，干部培养锻炼、适时使用、能上能下机制，干部考核评价、自动生成机制，干事创业允许失误、宽容失败的容错机制。

第一个“8”，抓好制约全区发展的安置房建设、重点项目协调运作、依法征迁工作、规划提质、南部基础设施建设及拆迁协调、城乡道路建设、土地运作、以学校建设为主的公共服务设施建设等八大薄弱环节。

第二个“8”，抓好新型城镇化建设、现代产业发展、开放创新、生态环境建设、要素保障提升、民生事业发展、社会稳定和党的建设八大重点工作。